

В СОВЕТ ТРУДА И ОБОРОНЫ.

ДОКЛАДНАЯ ЗАПИСКА.Об экспорте муки.

Перспективы развития хлебного экспорта нашего Союза и преобладающая роль в нем пшеницы ставят перед нами неотложной задачей необходимость планового экспорта не только пшеницы, но и пшеничной муки.

Главнейшие конкурирующие с нами страны параллельно с пшеницей экспортирует значительное количество муки.

Для наглядного сравнения приводим следующую таблицу:

в тыс. тон.

Страны.	1909/13 г.			1928/29г.			1929/30г.		
	Пш-ца	Мука	% отн. к пш.	Пш-ца	Мука	% отн. к пш.	Пш-ца	Мука	% отн. к пш.
С. А. С. Ш. . . .	1700	950	55,9	2930	1185	44	2600	1146	44,1
Канада	2125	351	16,5	9646	1050	14	4340	567	13,1
Аргентина . . .	2430	121	5,-	5300	169	2	6600	136	2,1
Австралия . . .	1142	151	13,2	1590	434	24	2040	500	21,5
	7397	1573	21,3	19466	2938	15,1	15580	2349	15,1

Положительные для нас факторы экспорта муки:

а/ Завоевание новых рынков сбыта, так как некоторые страны со слабо развитой мукомольной промышленностью импортируют муку вместо пшеницы, или частично муку частично пшеницу /Египет, Палестина, Аравия, Финляндия, Дания, Австрия, Китай/.

б/ Экспорт муки дает большой валютный эффект, чем экспорт пшеницы, так как в выручку за муку включается стоимость переработки и стоимость тары, производимых в Союзе.

в/ Экспорт муки предоставит дополнительную работу нашей слабо нагруженной мукомольной промышленности.

г/ Уменьшая количество экспортируемой пшеницы заменой вывозом муки на новые рынки, мы тем самым уменьшим давление на рынках тех стран, куда мы вывозим обычно только пшеницу.

По плану, представленному Экспортхлебом намечен экспорт пшеничной муки в 1931 г., начиная с сентября по I/I-3Iг.

в 1932	"	"	"	"	60.000т.
" 1933	"	"	"	"	300.000 "
					450.000 "

В ноябре 1930г. НКВТ было предложено Союзхлебу и Экспортхлебу выявить и изучить все стороны этого вопроса и приступить к осуществлению этого вида экспорта.

Предварительная работа, проведенная Экспортхлебом путем рассылки образцов и отправки за границу пробных партий муки доказала возможность развития этого экспорта и целесообразность его. Отзывы наших Торгпредств и их покупателей о качестве нашей муки вполне благоприятны. По осуществлению этой задачи встречаются задержки со стороны Союзхлеба, а им была выделена одна мельница /Самарская/, которая дала экспортного качества муку только в мае с/г., а 12/VI-31г. Союзхлеб сообщил, что Самарская мельница переведена на переработку для внутрисоюзного потребления.

Вследствие вложенного Наркомвнешторг ходатайствует перед Советом Труда и Обороне вынести предлагаемое при сем постановление.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Проект постановления на I листе.

нм/2.
1-й В НКВнешторг.
2-й в дело.
17/VI-31г.

НАРКОМВНЕШТОРГ:

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА ТРУДА И ОБОРОНЫ.

1/ Обязать Союзхлеб обеспечить бесперебойную работу Самарской мельницы для выработки экспортной муки качества, соответственно требованиям заграничного рынка по указанию Экспортхлеба.

2/ Обязать Всесоюзное Хлопчатобумажное Об"единение по заявкам Союзхлеба обеспечить мельницы хлопчатобумажной тарой, соответствующего требованиям заграничного рынка качества.

3/ Обязать Союзхлеб в 10-ти дневный срок согласовать с Экспортхлебом и наметить необходимое количество мельниц для выработки в 1931 году, начиная с 1 сентября ежемесячно по 15.000 тонн экспортной муки высших сортов, причем 50% намеченных мельниц должна быть готова к пуску к 10 августа, остальные 50% к 10 сентября с/г.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ТРУДА И ОБОРОНЫ:

нм/2.
I-в НКВнешторг.
B-в дело.
I7/УI-3Iг.